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аД-р Йордан Баев е доцент по съвременна история и по военнополитически проблеми на 
сигурността във Военна академия „Г. С. Раковски“. Има близо 250 научни и научнопопулярни 
публикации в над 20 държави от Европа, Северна и Южна Америка и Азия по проблемите 
на политическата, военната, дипломатическата и разузнавателната история, история на 
организациите за европейска и евроатлантическа сигурност, гражданско-военни отношения 
и международни мироподдържащи операции.

Публикуваните в този труд нови знания и професионализмът, с който са получени, го нареждат 
до най-добрите съвременни монографии за НАТО, Варшавския договор и Студената война. 
Няма съмнение, че талантливо представеният от автора разказ за историята на двата пакта 
ще предизвика интереса и на широката читателска публика, която ще има възможността да 
открие, че за много неща от близкото минало е невярно и неточно осведомена.

Проф. д.н. Цветан Семерджиев

Човечеството непрекъснато се оглежда назад, за да търси в миналото отговорите за своето бъдеще. 
Книгата на Йордан Баев за пореден път доказва, че винаги има нещо ново, което осмисля и прави 
по-ясни личностите, проблемите и събитията от динамичните и бурни години на двуполюсното 
противопоставяне.  Авторът прави интересни разкрития, обобщавайки в труда си своите 20-годишни 
изследвания на архивите в 12 държави. Това е книга, която си заслужава да бъде прочетена. 

Проф. д.н. Нина Дюлгерова

„Студена война“ е безпрецедентно название на един продължителен и особен период от съвременната 
световна история. В тази война противниците не бяха само злодеи или само рицари. Разграничението 
между тях днес не може да бъде трасирано само поради резултатите от нея. Именно поради това, 
темата за тази война е много труден проблем за сериозен научен анализ. Йордан Баев е приел това 
предизвикателство. Той изследва на широк план една от най-невралгичните точки в параметрите на 
Студената война - Балканите, поставени в общия контекст на процес, който засягаше дори и онези, 
които условно не участваха пряко в него. 

Дали  понятието всеобща сигурност ще се окаже толкова мобилно колкото и увереността, че най-сетне 
я имаме. На този въпрос отговаря Йордан Баев с една академична акуратност и отлична документална 
и библиографска информираност. Онова, което се е случило в недалечното минало, все още излъчва 
пулсации, чиито произход би следвало да разбираме. Затова непременно прочетете тази книга. В нея 
ще видите обобщения и детайли, които сте си въобразявали че познавате! 

Проф. д.н. Андрей Пантев
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